Отчет  Главы Кукобойского  сельского поселения  
Ярославской  области  о работе органов местного самоуправления 
Кукобойского сельского поселения  за  2017  год.
Уважаемые  депутаты,  присутствующие!

Цель  сегодняшней  встречи  -  подведение  итогов  деятельности  администрации  Кукобойского  сельского  поселения  за  2017  год  и  перспективах  развития  на  2018  год.  Такие  встечи  проводятся  ежегодно  в  соответствии  с  требованиями  федерального  закона  от  06.10.2003  г.  №  131-ФЗ  «Об  общих  принципах  организации  местного  самоуправления  в  РФ»  и  Уставом  Кукобойского  сельского  поселения.  
Такие  отчеты  - это  не  просто  традиция,  а  жизненная  необходимость,  поскольку  на  них  наглядно  видно  не  только  то,  что  уже  сделано,  но  главное,  что  еще  нужно  сделать  для  наших  жителей.
Основные  вопросы,  которые  всегда  затрагивались  в  отчетах  администрации  за  прошедший  период  -  это  исполнение  бюджета  поселения; благоустройство  территории  населенных  пунктов,  развитие  инфраструктуры,  обеспечение  жизнедеятельности  поселения;  взаимодействие  с  предприятиями  и  организациями  всех  форм  собственности  с  целью  укрепления  и  развития  экономики  поселения;  обеспечение  безопасного  проживания  на  территории  поселения  всех  его  граждан.  
Прозрачность  работы  администрации  отражается  на  официальном  сайте  поселения,  где  размещается  вся  информация  и  нормативные  документы,  график  приема  главы  поселения.  Вся  информация  пополняется.
  Хотелось  бы  озвучить  некоторые  статистические  данные  по  сельскому  поселению.
Как  Вы  знаете,  в  поселение  5  сельских  округов,  120  населенных  пунктов,  1258  хозяйств  в  которых   проживает   на  01.01.2018  года   населения  3239  человек.  
В  хозяйствах содержится   КРС - 307  голов,  из  них  96  коров;  МРС   -  это  свиньи  15  голов,  овцы    236  голов,  козы  79  голов.  Содержатся  в  хозяйствах  кролики  767  голов,  2  кобылы.  Поголовье  птицы  3581  штука.  Пчелосемей  640  домиков.  Также  в  хозяйствах  содержат  хомяков,  морских  свинок,  улиток,  шиншил,  черепах,  попугаев,  но  больше  всего  кошек  -  1405  штук  и  собак  -  481  штука. 
Демографическая  ситуация  нашего  поселения  выглядит  следующим  образом:  всего  за  2017  год
родилось   11     детей
умерло   47   человек,  в  целом  население  уменьшилось  за  год  на  151  человек.
ветеранов  ВОВ  1  человек  это  Калякина  Мария  Владимировна
тружеников  тыла  56  человек
вдов  7  человек  
Администрацией  сельского  поселения   ведется  исполнение  отдельных  государственных  полномочий  в  части  ведения  воинского  учета  в  соответствии  с  требованиями  закона  РФ  «О  воинской  обязанности  и  военной  службе».   На  воинском  учете  состоит   679   человек.  В  запасе    641  человек,    в  том  числе:  рядового  и  сержантского  состава  635  человек,  офицеров   6  человек.      Подлежащих  призыву    32 человекa.  В  течение  года  проводилась  агитация  о  наборе  на  военную  службу  по  контракту.  За  отчетный  период  проводилась  сверка  учетных  карточек  с  картотекой  отдела  военного  комиссариата.
Бюджетная  деятельность.
Первой  и  основной  составляющей  развития  поселения  является  обеспеченность  финансами,  для  этого  ежегодно  формируется  бюджет  поселения.  
В  отчетном  периоде  поступления  доходной  части  составили  22 млн.795 тыс. 733 руб.,  в  том  числе  собственные  доходы 4 млн.343 тыс. руб.,  дотации,  субсидии,  субвенции   -  18 млн. 452 тыс. 733  рублей .
Земельный  налог  -  2 млн.  102 тыс.  рублей
Налог  на  имущество  физических  лиц -  179  тысяч  рублей
Расходы  составили     22  млн.723 тыс.257 руб.,  в  т.ч.,
-  оплата  за  электроэнергию  и  техническое  обслуживание  уличного  освещения  (357  светильников  по  всей  территории)    составила    1  млн.  613 тыс.  406  руб. 
-  за  уборку  несанкцианированных  свалок  с.  Кукобой,  с.  Семеновское,  с.  Всехсвятское,  д.  Вараково  израсходовано  1 млн. 714 тыс. 574 руб.
-  откачка  канализации   -  3  тыс. 340  руб.
-  капитальный  ремонт  дорог  на  территории  поселения  составил:  д.  Барышка -  1 млн.378 тыс. 730 руб.,  д.  Ефимовское  -  1 млн.219 тыс.581 руб., д. Большое  Ескино  -  2 млн.366 тыс.947 руб.,  и  с.  Кукобой  ул.  Лесная  -  628 тыс.975 руб.  На  экспертизу  и  технадзор  дорог  израсходовано  146  тыс. 213 руб.
-  содержание  автомобильных  дорог  (уборка  снега)  обошлась  поселению  в  2 млн. 584 тыс.  856 руб.  -  это  местные  средства  1 млн. 050 тыс. 704 руб.,  оставшиеся  средства  района 1 млн. 534 тыс. 152 руб.
-    осуществлен  снос  аварийных  домов  №  11,23,25, 32,36, 49 и  57 по  улице  Советская  с.  Кукобой,  израсходовано  579  тыс. 714  руб.
-  ремонт   и  откачка  воды  из  колодцев  составила  94 тыс.  624  руб.  ( д.  Хлестово д. 6, д. Ивановское  д.  9  с.  Семеновское  ул.  Первомайская  д.  9)
-  в  2017  году  была  произведена  чистка  прудов  на  сумму  -  198 тыс. 160 руб. (  с.  Кукобой  ул.  Советская  у  д.  18  ,  д.  Хлестово)
-  израсходовано    на  водолазное  обследование  и  чистку  дна  пляжа  с.  Кукобой  -  8  тыс. 820 руб.
-  на  территории  поселения  находится    16  дейстующих    кладбищ, общей  площадью  14.2  га.   и  на ежегодную  обработку  кладбищ  и  парков  от  клещей   потрачено  -  22  тыс.  787 руб.
-  возмещение  убытков  по  общественной  бане  -  449 тыс. 510 руб.
-  в  честь  празднования  дня  Победы  были  закуплены  венки  для  возложения  к  памятникам  -  7 тыс. 980 руб.,  произведен  ремонт  памятников  на  сумму  103 тыс.  202 руб.  Совсем  мало  остается  участников  ВОВ  и  труженников  тыла,  им  были  приобретены  продуктовые  наборы  на  сумму  17 тыс. 085 руб.
-  ко  дню  пожилого  человека  выделено  70 тыс. 200 руб.  на  продуктовые  наборы
-  ежегодно  отмечаем  памятными  подарками  юбиляров,  которым  исполнилось  80 лет  и  более  израсходовано  10 тыс. 241 руб.
-  систематически  проводится  турнир  по  волейболу  на  кубок  главы  Кукобойского  сельского  поселения  потрачено  13  тыс. 900 руб. 
-  на  награждение  спортсменов  за участие  в  турнире  по  гиревому  спорту , проведенному  в  День  села  израсходовано  9  тыс руб.
-  на  ГСМ  для  доставки  спортсменов  к  местам  соревнований  -  6 тыс.311 руб.
-  продолжает  работать  Программа  «Обеспечение  жильем  молодых  семей»,  в  2017  году  получили  поддержку  2  семьи:  семья   Березиной   Валентины  Алексеевны  и  семья  Крюкова  Андрея  Алексеевича.    На  это  израсходовано  977 тыс. 206 руб.  из  них  348 тыс. 588  руб.  из  местного  бюджета 
-  выделены  денежные  средства  из  резервного  фонда  главы  администрации  поселения  семьям,  оказавшимся  в  трудной  жизненной  ситуации  -  20  тыс. руб.  (  4  семьи:  Степановой  Л.А.,  Перанидзе  С.В.,  Синициной  С.К.,  Гавриловой  Н.Г.)
-  стало  традицией  отмечать  культурно  массовые  мероприятия,посвященные  дню  празднования  защитника  отечества,  международный   женский   день  8 – го  Марта,  день  Победы,  день  России, день  Матери,  праздники  сел  и  деревень,  день  народного  единства,  Новогодние  и  рождественские  праздники,  на  эти  цели  выделено  140 тыс. 500 руб.
За  отчетный  период  представительным  органом  поселения  было  проведено    12    заседаний    Муниципального  Совета,  на  которых  было  принято   34    решения.   Проекты  решений  и  постановлений  направляются  в  прокуратуру  района. Внесены  изменения   и  дополнения  в  Устав  сельского  поселения,  утвержден  отчет  об  исполнении  бюджета  за  2017  год,  утвержден  бюджет  на  2018  год  и  плановый  период  2019  и  2020 годов.

По  деятельности  администрации  принято   123   постановления, распоряжений   72  .
Сотрудниками  администрации  проводилась  работа  по  выдаче  документов,  необходимых  для  оформления  права  собственности  на  земельные  участки,  жилые  дома  и  ряд  других  документов.
В  2017  году  заключено    7    договоров  земельных  участков  площадью  556  га.
Земельный  фонд  администрации  сельского  поселения  распределяется  следующим  образом:
Земли  с/х  назначения  -   43  тыс. га.,  
замежёвано  -  555  га.,
[bookmark: _GoBack]Земли  лесного  фонда  - 41  тыс.    га.,
Земли  населенных  пунктов  -  90  тыс.  га.
В  соответствии  с  Земельным  и  Налоговым  кодексом  администрация  поселения  осуществляет  взаимодействие  с  Федеральной  налоговой  службой  по  сверке  данных  по  объектам  налогообложения.  Действующих  фермерских  хозяйств  -  1,  направление  овцеводство.
Ответы  на  запросы,  подготовка  отчетов,  постоянное  взаимодействие  с  органами  полиции,  прокуратуры,  осуществление  выездов,  работа  комиссий,  все  это  занимает    наибольший  объем  рабочего  времени.  Выдано  справок,  выписок,  характеристик  -  1872  шт.  
В  2017  году  принято  на  приеме  граждан  750    чел.,  поступило 38         письменных  обращения.  В  основном  жителей  интересуют  вопросы,  связанные  с  решением  бытовых  проблем:  предоставление  жилья,  благоустройством,  дорожным  и  коммунальным  хозяйством.  Оказывалась   помощь    в  решении  вопросов,  связанных  с  оформлением  документов  на  оформление  недвижимого  имущества,  приватизации  муниципального  жилья,  оформление  компенсации  на  твердое  топливо,    оказывалась помощь в оформлении субсидий, справки на умерших для оформления наследства.
 В  течение  года  производилась  выверка  документов,  подтверждающих  право  на  льготы.   
Выдано  нотариально  заверенных  документов  в  количестве  111  шт. (завещания,  доверенности,  заявления) 
                            
Несколько  слов  по  охране  общественного  порядка.  
Совместно  с  уполномоченными  участковыми  проводились  рейды  по  посещению  неблагополучных  семей,  проводились  беседы  с  родителями,  велась  работа  с  одинокими  и  одиноко  проживающими  гражданами,  с  многодетными  семьями, с  гражданам,  злоупотребляющим  спиртными  напитками.  Распространялись  памятки  населению  по  соблюдению  мер  пожарной  безопасности.  

  В  2017  году  администрацией  сельского  поселения  был  выполнен  определенный  объем  работ  и  мероприятий,  израсходованы  средства  для  обеспечения  возложенных  на  нас  полномочий.  Но  остается  много  нерешенных  вопросов,  появляются  все  новые  планы  и  программы,  которые  необходимо  реализовывать.

И  в  заключении  хочу Вас  поблагодарить  за  понимание  и  поддержку.   Без  Вашего  участия  мало  что  можно  было  сделать.    Просьба  ко  всем,  давайте  вместе  относиться по-хозяйски  ко  всему,  что  мы  имеем.  Любить  и  беречь  место  нашего  проживания.  Позвольте  пожелать  Вам  здоровья,  удачи  и  семейного  благополучия!  Спасибо  за  внимание.
