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[bookmark: _GoBack] Пояснительная записка к проекту решения Муниципального Совета Кукобойского сельского поселения  Ярославской области «О бюджете  Кукобойского сельского поселения Ярославской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»

ВВЕДЕНИЕ

Проект решения Муниципального Совета Кукобойского сельского поселения  Ярославской области «О  бюджете  Кукобойского сельского поселения Ярославской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» сформирован на основе требований федерального и областного бюджетного законодательства, основных направлений бюджетной и налоговой политики Кукобойского сельского поселения Ярославской области  на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.  
Налоговая политика на местном уровне направлена на совершенствование администрирования налогов в рамках полномочий органов местного самоуправления.
Целью налоговой политики остается сохранение бюджетной устойчивости, получение необходимого объема бюджетных доходов при поддержке предпринимательской и инвестиционной активности. Расширение налоговой политики планируется также за счет привлечения новых налогоплательщиков и проведения активной работы с уже  имеющимися. Актуальными остаются вопросы повышения собираемости налогов и качества налогового администрирования.
Формирование бюджета сельского поселения осуществляется в сложных экономических условиях. Поэтому, основной задачей является эффективное решение текущих задач и задач развития в соответствии с приоритетами социально-экономического развития поселения в условиях ограниченности бюджетных ресурсов.
Основными задачами ближайших лет по повышению эффективности бюджетных расходов являются:
- осуществление бюджетных расходов с учетом возможностей доходной базы бюджета;
- формирование муниципальных программ сельского поселения исходя из четко определенных долгосрочных целей социально-экономического развития поселения;
- повышение эффективности бюджетных расходов и устойчивости бюджета за счет выявления и сокращения неэффективных затрат, концентрации ресурсов на приоритетных направлениях развития и выполнении публичных обязательств; 
- создание условий для повышения доступности и качества предоставления муниципальных услуг, расширение перечня муниципальных услуг, оказываемых в электронном виде;
- повышение эффективности процедур проведения муниципальных закупок;
- совершенствование процедур предварительного и последующего контроля.
Расходы бюджета сельского поселения сформированы с учетом принципов бюджетирования, ориентированного на результат, в разрезе муниципальных программ и входящих в них подпрограмм, 
основных мероприятий муниципальных программ и не программных расходов, а также в разрезе задач целевых программ, установленных нормативно – правовыми актами. Отражение в проекте решения расходов бюджета сельского поселения в разрезе не только направлений, но и задач, позволит обеспечить непосредственную привязку расходов, предусмотренных в проекте решения, к муниципальным программам и входящим в них подпрограммам, сделать бюджет еще более открытым и прозрачным.
[bookmark: _Toc307489158]При формировании местного бюджета на очередной финансовый год и на плановый период предусматривается:
[bookmark: _Toc307489159]1) разделение бюджетных ресурсов на бюджет текущих обязательств и бюджет развития (набор программ развития) в рамках муниципальных программ и не программных расходов; 
Расходы на 2022–2024 годы предусмотрены с учетом реализации всех законов и указов Президента и области.

Основные характеристики бюджета  Кукобойского сельского поселения в 2022 – 2024 годах:
Сумма доходов бюджета сельского поселения  в 2022 г. составит 28224,228   тыс. руб., в 2023 году – 13639,824 тыс.  руб., в 2024 – 10618,716 тыс. руб., в том числе собственные доходы местного бюджета прогнозируются в 2022 году в сумме 4586,0 тыс. руб., в 2023 году – 4726,0 тыс. руб., в 2024 – 4873,0 тыс. руб.
Из федерального, областного бюджета и районного бюджета запланировано поступление средств в 2022 году в размере -  23638,228 тыс. руб., в 2023 – 8913,824 тыс. руб., в 2024 году – 5745,716 тыс. руб.
Расходы местного бюджета составят в 2022 году 28224,228 тыс. руб., в 2023 году – 13639,824 тыс. руб., в 2024 году – 10618,716 тыс. руб. 
Проект бюджета Кукобойского сельского поселения Ярославской области на 2022 год  и плановый период на 2023 и 2024годы запланирован бездефицитным. 

[bookmark: _Toc307489160]ДОХОДЫ
[bookmark: _Toc307489162]
Прогноз поступления налоговых  и неналоговых доходов в бюджет  сельского поселения в 2022 году рассчитан  в соответствии с благоприятным  вариантом Прогноза социально-экономического развития Кукобойского сельского поселения Ярославской области.  В связи с сохранением высокого уровня экономической неопределенности, обусловленной как внешними, так и внутренними для экономики поселения факторами прогноз доходов на 2023 и 2024 годы рассчитан исходя из консервативного варианта   прогноза социально-экономического развития Кукобойского сельского поселения, который ориентирован на менее благоприятные условия развития экономики 
В расчетах учтены изменения налогового и бюджетного законодательства, вступление в силу которых планируется  с 01 января 2022 года:
            - установление норматива отчислений  акцизов на нефтепродукты в бюджет сельского поселения в размере 0,0638 % в соответствии с проектом областного закона «Об областном бюджете на 2022 год»;
В разрезе основных доходных источников местного бюджета в 2022 году  прогноз поступлений  собственных доходов следующий:
налоговые доходы: Всего           - 4516,0 тыс. руб.
 Налог на доходы физических лиц – 196,0 тыс.руб
Акцизы на нефтепродукты              - 2655,0 тыс.руб.
Налог на имущество                        - 246,0 тыс.руб.
Земельный налог                             - 1409,0 тыс.руб.
Государственная пошлина              -    10,0 тыс.руб. 
Неналоговые доходы Всего         - 70,0 тыс. руб.
Аренда земли                                   - 70,0 тыс. руб.
Всего собственных доходов           - 4586,0 тыс.руб

В 2023 году прогноз поступлений  собственных налогов следующий:
налоговые доходы: Всего             -  4656,0 тыс. руб.
Налог на доходы физических лиц – 203,0 тыс.руб
Акцизы на нефтепродукты              - 2761,0 тыс.руб.
Налог на имущество                        - 251,0 тыс.руб.
Земельный налог                             - 1430,0 тыс.руб.
Государственная пошлина              -    11,0 тыс.руб. 
Не налоговые доходы Всего:         - 70,0 тыс. руб
Аренда земли                                    - 70,0 тыс. руб.
Всего собственных доходов          -  4726,0 тыс.руб.

В 2024 году прогноз поступлений  собственных доходов  следующий:
налоговые доходы: Всего              - 4803,0 тыс. руб.
Налог на доходы физических лиц   - 212,0 тыс.руб
Акцизы на нефтепродукты              - 2872,0 тыс.руб.
Налог на имущество                        - 256,0 тыс.руб.
Земельный налог                             - 1451,0 тыс.руб.
Государственная пошлина              -   12,0 тыс.руб. 
Неналоговые доходы: Всего          - 70,0 тыс. руб.
Аренда земли                                     - 70,0 тыс. руб.
Всего собственных доходов           - 4873,0 тыс.руб.

Безвозмездные поступления в местный бюджет   составят в 2022 году – 23638,228 тыс.руб. в 2023 году –8913,824 тыс. руб.  в 2024 году – 5745,716тыс. руб. из них  федеральные средства  на 2022год. 6197,432 тыс.руб. на 2023год- 430,463 тыс. руб. на 2024год- 438,355 тыс.руб.

РАСХОДЫ
Расходы  бюджета  Кукобойского сельского поселения Ярославской области в 2022 году составят 28224,228 тыс. руб., в том числе на реализацию муниципальных программ Кукобойского сельского поселения – 22342,309 тыс. руб., на  не программные расходы – 5881,919 руб.

Муниципальные программы

Основным инструментом достижения целей политики останутся муниципальные программы, требования к которым вытекают из документов стратегического планирования, а объемы их финансового обеспечения устанавливаются в трехлетних бюджетах.
 С 2022 года будут действовать 14 муниципальных программ Кукобойского сельского поселения Ярославской области, включающие  в себя 12 подпрограмм. В целях достижения показателей социально-экономического развития сельского поселения необходимо провести работу по оптимизации расходных обязательств местного бюджета, сконцентрировав расходы на достижении целевых показателей.
Наиболее важными являются следующие приоритеты:
– приведение дорог в нормативное состояние;
– жилищное строительство и коммунальные услуги;
– экологическая и социальная безопасность.
-- благоустройство поселения;
Конкретными инструментами их реализации являются муниципальные программы. 
Учитывая ограниченные возможности местного бюджета, при разработке программ следует изменить подходы к их наполнению мероприятиями, а именно:
– сконцентрировать средства на наиболее  проблемные  мероприятия, не распыляя денежные средства на все темы одновременно;
– соблюдать скоординированность программ.
[bookmark: _Toc307489173]
Муниципальная  программа
«Социальная политика Кукобойского сельского поселения Ярославской области»

Цель муниципальной программы:
	
	Обеспечение выплат за выслугу лет муниципальным служащим. Исполнение обязательств поселения по выплатам за выслугу лет муниципальным служащим

	
	


По муниципальной программе на 2022 год предусмотрено 150 тыс. руб., на 2023 год  20,0 тыс. руб., на 2024 год – 20,0 тыс. руб.
Задача муниципальной программы: Назначение, перерасчет и выплаты муниципальной пенсии за выслугу лет муниципальным служащим, %.
В рамках муниципальной программы планируется реализовать следующие задачи:
1. Пенсионное обеспечение муниципальных служащих Кукобойского сельского поселения Ярославской области на 2022год 150,0тыс. руб. на 2023год 20,0тыс. руб. на 2024год 20,0тыс. руб.

Муниципальная программа 
«Обеспечение доступным и комфортным жильем
населения  Кукобойского сельского поселения Ярославской области»

Целью  муниципальной программы является повышение доступности жилья и качества жилищного обеспечения населения, в том числе с учетом исполнения муниципальных  обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан. 
Объем финансирования муниципальной программы в целом составит  в 2022 г.- 6919,547 тыс. руб., из них средства федерального и   областного фонда 6506,574 тыс. руб.; в 2023 г. – 613,270 тыс. руб., из них средства федерального и областного фонда 503,270 тыс. руб.; в 2024 г. – 602,824 тыс. руб. из низ средства федерального и областного фонда 502,824 тыс. руб.; 
В  муниципальную программу входят 1  муниципальная подпрограмма 1 адресная программа
подпрограмма «Бюджетная поддержка молодых семей Кукобойского сельского поселения Ярославской области в приобретении (строительстве) жилья»
цель подпрограммы: предоставление социальной поддержки в решении жилищной проблемы молодым семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий
Основной задачей подпрограммы является: Социальная поддержка молодым семьям Кукобойского сельского поселения Ярославской области в приобретении (строительстве) жилья
 запланировано в 2022 году 902,530 тыс. руб. в 2023 году – 613,270 тыс.руб. в 2024 году – 602,824 тыс.руб. Реализация  подпрограммы в 2022-2024гг.  производится с  привлечением средств федерального областного и местных бюджетов  в целях оказания молодым семьям государственной поддержки в улучшении жилищных условий в форме предоставления социальных выплат на приобретение (строительство) жилья.
       в рамках муниципальной подпрограммы планируется реализовать следующие задачи: Планируется  улучшить жилищные условия в 2022году - 1 молодой семье  в 2023 году – 1 молодой семье,  в 2024 году – 1 молодой семье  сельского поселения.
    Ожидаемый результат улучшение жилищных условий трем молодым семьям;

Муниципальная адресная программа по обеспечению устойчивого сокращения непригодного для  проживания жилищного фонда Кукобойского сельского поселения Ярославской области» на 2019-2025годы
Цель программы: финансовое и организационное обеспечение переселения граждан из аварийных многоквартирных домов
Задача программы: обеспечение благоустроенными жилыми помещениями граждан, переселяемых из многоквартирных домов, признанных в установленном порядке аварийными подлежащими сносу или реконструкции в связи с физическим износом.
Запланировано денежных средств на программу в 2022году 6017,017 тыс. руб.; из них федеральные средства -5775,408  тыс. руб; областные – 228,609 тыс. руб. в 2023году 0,0 тыс. руб.; в 2024 году 0,00 тыс. руб.;
Ожидаемый результат: общая площадь расселённых жилых помещений 138,3кв.м

Муниципальная программа  «Обеспечение безопасности на территории  Кукобойского сельского поселения  Ярославской области»

Цель программы
-   предотвращения    гибели   и   травматизма  людей  при  пожарах
-безопасность людей на водных объектах, охрана их жизни и здоровья
-безопасность в общественных местах и на улицах поселения

На реализацию муниципальной программы в 2022 году предусматривается 271,0 тыс. руб., в 2023 году – 41,0 тыс. руб., 2024 году – 41,0 тыс. руб.
В муниципальную программу входит три подпрограммы
Подпрограмма «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности на территории Кукобойского сельского поселения Ярославской области»
 Целью Подпрограммы является создание условия для укрепления пожарной безопасности в Кукобойском сельском поселении и обеспечение необходимых условий для предотвращения гибели и травматизма людей при пожарах, сокращение материального ущерба от них.
[bookmark: C32][bookmark: C33]Основной задачей подпрограммы является: Обеспечение  необходимых условий  пожарным командам в тушении пожаров на территории поселения
на подпрограмму направлены средства на 2022-2024 годы в сумме 315,0тыс. руб. 
[bookmark: C77][bookmark: C88] в 2022году в рамках муниципальной подпрограммы планируется реализовать следующие задачи:  очистка пожарных водоемов (прудов), расчистка дорог в зимний период к пожарным водоёмам для забора воды, устройство незамерзаемых прорубей для забора воды в зимний период, приобретение ГСМ и запчастей для автомашины переданной добровольной пожарной дружине стимулирование деятельности добровольных пожарных. 
Подпрограмма « Обеспечение безопасности людей на водных объектах на территории Кукобойского сельского поселения Ярославской области»
Цель подпрограммы: Развитие системы защищенности населения и обеспечение безопасности в местах массового отдыха населения на водных объектах Кукобойского сельского поселения.
Задача подпрограммы: Безопасность и охрана здоровья людей на водных объектах в местах массового отдыха.
На подпрограмму направлены средства в сумме на 2022год 8,0тыс.руб. на 2023год 3,0тыс.руб. на 2024год 3,0тыс.руб 
в 2022году в рамках муниципальной подпрограммы планируется реализовать следующие задачи: приобретение   аншлагов купание запрещено, приобретение ГСМ для лодки, Водолазное обследование и очистка дна акватории пляжа на реке Ухтома, в с. Кукобой.
Подпрограмма  «Поддержка добровольной народной дружины по охране общественного порядка на территории Кукобойского сельского поселения Ярославской области» 
Цель подпрограммы: создание  условий для деятельности добровольных дружин по охране общественного порядка на территории Кукобойского сельского поселения
Задача подпрограммы: Стимулирование членов дружины  принимающих активное участие в деятельности дружины 
На подпрограмму направлены средства в сумме на 2022год 8,0 тыс.руб. на 2023год 3,0 тыс. руб. на 2024год  3,0 тыс. руб.
В 2022году в рамках муниципальной подпрограммы планируется реализовать следующие задачи: Поощрение активных членов дружины ценными подарками, приобретение нарукавных  повязок, значков, почётных грамот для награждения.

Муниципальная программа 
«Развитие культуры в Кукобойском сельском поселении
Ярославской области» 
· [bookmark: sub_1301][bookmark: sub_1302]Целью муниципальной программы является сохранение и развитие накопленного культурного и духовного потенциала сельского поселения, динамичное развитие, гармонизация культурной жизни сельского поселения. Сохранение, развитие и использование культурного наследия; 
· [bookmark: sub_1303]Культурно-массовая и культурно просветительская работа, развитие творческого потенциала населения;
· [bookmark: sub_1304] Работа с общественными объединениями, детьми и молодежью; 
· [bookmark: sub_1305]Информационная поддержка деятельности субъектов культуры; 
· [bookmark: sub_1306]Поддержка и развитие материально-технического комплекса сферы культуры и искусства; 
·  Повышение образовательного и профессионального уровня работников учреждений культуры и искусства. 
      Задача программы: Создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организации культуры.
Объём финансирования муниципальной программы   в 2022 году составит 710,5 тыс. руб., в 2023 году – 70,0 тыс. руб., в 2024 году - 70,0 тыс. руб. 
в 2022году в рамках муниципальной программы планируется реализовать следующие задачи:
  проведение праздников дни сел.  Проведение новогодней елки главы поселения в школах и детских садах. Проведение праздников чествование ветеранов ВОВ, пожилых людей, долгожителей поселения.
Ожидаемый результат:
- количество посетителей культурно - досуговых мероприятий  – 328 человек,
- количество публичных  культурно - досуговых  мероприятий  – 115 единиц.

Муниципальная программа 
«Развитие физической культуры и спорта в Кукобойском сельском поселении Ярославской области»

Целью муниципальной программы является  Расширение возможности и повышение интереса различных категорий граждан к занятиям физической культуры и спорта в Кукобойском сельском поселении Ярославской области
- формирование у населения  устойчивой мотивации к регулярным занятиям физической культуры и спорта;
- обеспечение подготовки и выступления команд по игровым видам спорта на районных  и межрайонных соревнованиях.
Объём средств муниципальной программы на 2022 год составит 50,0 тыс. руб., на 2023год 20,0тыс. руб.   на 2024 год 20,0тыс.руб.

Задача программы: Организация мероприятий в сфере физической культуры и спорта в поселении, поощрение лучших спортсменов поселения
в 2022году в рамках  муниципальной программы планируется реализовать следующие задачи:
 Проведение турнира по волейболу на приз главы, лыжной эстафеты  посвященной памяти погибшего в Афганистане Медведева М.Н, награждение лучших спортсменов поселения, приобретение ГСМ для поездки на турниры по волейболу , гиревому спорту согласно районных и областных положений по спорту.
- Ожидаемый результат: увеличение подростков, привлеченных к занятиям физической культурой и спортом;

Муниципальная программа 
«Благоустройство территории 
    Кукобойского сельского поселения Ярославской области»
Цель программы:
-Повышение уровня внешнего благоустройства и
санитарного содержания населенных пунктов Кукобойского сельского поселения. 
  Задача программы: Совершенствование системы комплексного благоустройства муниципального образования «Кукобойское сельское поселение», эстетического вида поселения, создание гармоничной архитектурно-ландшафтной среды.
В проекте расходов местного бюджета на реализацию муниципальной программы запланированы ассигнования на 2022 год в сумме 5599,5 тыс. руб., на 2023год 1992,104 тыс. руб. на 2024г. 568,470 тыс.руб.
 в 2022году в рамках муниципальной программы планируется реализовать следующие задачи:
1. Организация и обслуживание уличного освещения – 2240,0 тыс.руб.
2. Содержание кладбищ – 82,0тыс.руб
3.Организация и содержание прочих объектов благоустройства 3277,5 тыс.руб.
     Ожидаемый результат: - улучшение экологической обстановки и создание среды, комфортной для проживания жителей поселения;
- совершенствование эстетического состояния  территории поселения; 
- создание зелёных зон для отдыха населения;

Муниципальная  программа
«Комплексное развитие  территории Кукобойского сельского поселения Ярославской области»

Цель муниципальной программы:  создание комфортных условий жизнедеятельности сельских  жителей и формирование позитивного отношения к сельскому образу жизни;
- стимулирование инвестиционной активности для создания инфраструктурных объектов на территории Кукобойского сельского поселения Ярославской области.
Задача муниципальной программы: повышение уровня комплексного обустройства населенных пунктов поселения объектами социальной и инженерной инфраструктуры 
- активизация участия граждан в реализации инициативных проектов, направленных на решение приоритетных задач развития Кукобойского сельского поселения Ярославской области  и формирование позитивного отношения к сельской местности и сельскому образу жизни.
- приближение условий жизнедеятельности в сельских поселениях к городским стандартам при сохранении особенностей сельского  образа жизни;
В проекте расходов местного бюджета на реализацию муниципальной программы запланированы ассигнования на 2022 год в сумме 700,0 тыс. руб., на 2023год 0,0 тыс. руб. на 2024г. 0,0 тыс.руб.
в 2022году в рамках муниципальной программы планируется реализовать следующие задачи:
- обустройство площадок  накопления твердых коммунальных отходов  в населённых пунктах 

Муниципальная программа 
«Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства Кукобойского сельского поселения Ярославской области»

Целями муниципальной программы являются:
- Формирование благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства, способствующих увеличению  их вклада в экономику Кукобойского сельского поселения Ярославской области
Задача программы:  Повышение темпов развития субъектов малого и среднего предпринимательства как одного из факторов социально-экономического развития Кукобойского сельского поселения;
На реализацию муниципальной программы на 2022 год предусмотрено 2,0 тыс. руб., на 2023 год –1,0 тыс. руб., на 2024 год – 1,0 руб.
в 2022году в рамках муниципальной программы планируется реализовать следующие задачи: проведение конкурса на лучшее новогоднее оформление субъектов малого и среднего предпринимательства сельского поселения
Ожидаемый результат: 
1.Обеспечение устойчивого развития субъектов малого и среднего предпринимательства во всех отраслях экономики;
2. Увеличение налоговых поступлений  в бюджет Кукобойского сельского поселения;
3. Обеспечение занятости населения.

Муниципальная программа 
                                        «Поддержка потребительского рынка на селе »" 

Целями муниципальной программы являются:
- обеспечение сельского  населения поселения социально - значимыми потребительскими товарами 
Задача программы:  обеспечение территориальной доступности товаров для сельского населения путем оказания муниципальной поддержки 
На реализацию муниципальной программы на 2022 год предусмотрено 78,875 тыс. руб. из них средства областного бюджета  74,875тыс. руб., на 2023 год –89,049 тыс. руб., из них средства областного бюджета  84,049 тыс. руб., на 2024 год – 89,049 руб. из них средства областного бюджета  84,049 тыс. руб.,
в 2022году в рамках муниципальной программы планируется реализовать следующие задачи: проведение конкурса на лучшее новогоднее оформление субъектов малого и среднего предпринимательства сельского поселения
Ожидаемый результат: 
1. повышение  уровня и качества жизни населения в части обеспеченности  качественными и безопасными социально- значимыми потребительскими товарами.
2. обеспечение территориальной доступности товаров для сельского населения путём оказания муниципальной поддержки.
Муниципальная программа 
«Обеспечение качественными коммунальными услугами населения 
Кукобойского сельского поселения Ярославской области"

Основной целью муниципальной программы является повышение качества и надежности предоставления жилищно-коммунальных услуг населению Кукобойского сельского поселения Ярославской области.
В проекте расходов местного бюджета на реализацию муниципальной программы запланированы ассигнования на 2022 год в сумме 838,0 тыс. руб., на 2023год  100,0 тыс. руб. на 2024г.  70,0 тыс.руб.
В состав муниципальной программы  входит  3 подпрограммы;
- подпрограмма «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов на территории Кукобойского сельского поселения Ярославской области»  
Основной целью подпрограммы является: повышение качества реформирования жилищно-коммунального хозяйства
Задача подпрограммы: Соблюдение требований Законодательства в жилищно-коммунальной сфере.
на подпрограмму запланированы денежные средства в сумме на 2022год -88,0 тыс. руб. на 2023год  -20,0тыс.руб., на 2024год -20,0тыс.руб.; 
в 2022году в рамках муниципальной подпрограммы планируется реализовать следующие задачи выплата взносов в Региональный фонд содействия капитальному ремонту многоквартирных домов Ярославской области за муниципальное жилье 
- Подпрограмма «Проведение капитального ремонта муниципального жилищного фонда Кукобойского сельского поселения Ярославской области»
Основной целью подпрограммы является: сокращение очереди, нуждающихся в жилых помещениях, - приведение жилых помещений в надлежащий вид. 
Задача подпрограммы: Создание безопасных и благоприятных условий проживания граждан, приведение в нормативное состояние и соответствие установленным санитарным и техническим правилам и нормам, строительных конструкций и элементов домов, находящихся в муниципальной собственности
на подпрограмму запланировано на 2023-2024годы - 180,0тыс.руб.
 в 2022году в рамках муниципальной подпрограммы планируется реализовать следующие задачи – ремонт муниципального жилищного фонда.
-Подпрограмма «Обеспечение качественными бытовыми услугами население Кукобойского сельского поселения Ярославской области»
Цель подпрограммы: обеспечение ценовой доступности бытовых услуг, включая незащищенные слои населения;
Задача подпрограммы: Обеспечение рентабельной работы предприятия, занимающегося оказанием бытовых услуг путем обоснованного возмещения затрат из бюджета поселения. (услуги бань) 
На подпрограмму запланированы денежные средства в сумме на 2022год 600,0тыс.руб. на 2023год 50,0тыс.руб на 2024год 50,0тыс.руб. 
  Ожидаемые результаты:  - снижение уровня износа объектов коммунальной инфраструктуры, повышение качества и надёжности коммунальных услуг, снижение экологической нагрузки, улучшение  санитарной обстановки.

Муниципальная программа
«Информирование населения Кукобойского сельского поселения через средства массовой информации Ярославской области»

 Цель программы: - Своевременное и полное информирование населения Кукобойского сельского поселения Ярославской области о деятельности органов местного самоуправления Кукобойского сельского поселения.
- Установление надежной и стабильной обратной связи с населением для прогнозирования общественных настроений по различным проблемам жизнедеятельности Кукобойского сельского поселения
- Просвещение населения Кукобойского сельского поселения в вопросах законодательства и права;
- Создание условий для повышения уровня правовой культуры и юридической грамотности населения.
Объем средств на муниципальную программу в 2022году составит 50,0тыс. руб.- 2023году – 20,0тыс. руб. в 2024году – 20,0тыс.руб.
Задача программы:  опубликование муниципальных правовых актов и иных официальных документов и информирование населения об основных событиях социально-экономического развития и общественно-политической жизни Кукобойского сельского поселения в официальных печатных изданиях газетах
Муниципальная программа 
«Развитие дорожного хозяйства на территории Кукобойского сельского поселения  Ярославской области»

Основной целью муниципальной программы «Развитие дорожного хозяйства на территории Кукобойского сельского поселения  Ярославской области» является развитие и сохранность автомобильных дорог местного значения, повышение безопасности дорожного движения на территории поселения. 
В проекте расходов местного бюджета на реализацию муниципальной программы запланированы ассигнования на 2023 год в сумме 6606,887 тыс. руб., на 2023год  6712,887 тыс. руб. на 2024г.  6823,887 тыс.руб.
В состав муниципальной программы входит две подпрограммы:
«Содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения и улично-дорожной сети Кукобойского сельского поселения Ярославской области»
Паспортом подпрограммы предусмотрен объем финансирования на 2022 год – 6506,887 тыс. руб., 2023 год – 6612,887 тыс. руб., 2024 год – 6723,887 тыс. руб. 
Основной задачей муниципальной подпрограммы является Приведение в нормативное состояние автомобильных дорог местного значения
Ожидаемый результат: Соответствие нормативным требованиям автодорог местного значения за счёт ремонта  планируется отремонтировать в 2022году  0,920км.дорог.                                                    
«Повышение безопасности дорожного движения на территории Кукобойского сельского поселения Ярославской области»
Основной целью муниципальной подпрограммы  является сокращение количества дорожно-транспортных    происшествий в первую очередь с пострадавшими;                 
-обеспечение     сохранности     жизни, здоровья граждан      и      их      имущества, повышение    гарантий    их   законных    прав    на    безопасные условия   движения на   автомобильных   дорогах, защита    интересов     общества     и     государства путем   предупреждения   дорожно-транспортных происшествий       и      снижения      тяжести      их последствий; 
-воспитание культуры участников дорожного движения. 
Паспортом подпрограммы предусмотрен объем финансирования на 2022год 100,0 тыс. руб. на 2023год - 100,0 тыс. рублей; на 2024 год - 100,0 тыс. рублей                                   
Основной задачей муниципальной подпрограммы является--сокращение количества дорожно-транспортных    происшествий в первую очередь с пострадавшими;                 
Ожидаемы результат муниципальной программы:  совершенствование      организации      движения транспорта и пешеходов;
-совершенствование             правовых           основ  деятельности                органов                 местного самоуправления      в       области       обеспечения безопасности              дорожного            движения, исключение       пробелов      и    противоречий    в регламентации      общественных    отношений    в указанной   сфере.
Задача подпрограммы: Установка дорожных знаков на территории поселения.
                     
                                                    Муниципальная программа
«Эффективная власть в Кукобойском сельском поселении  Ярославской области 

Основной целью муниципальной программы  «Эффективная власть в Кукобойском сельском поселении Ярославской области»  является - повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления при решении вопросов местного значения, обеспечение открытости в их деятельности, обеспечение граждан доступными и качественными услугами 
развитие имущественно-земельных отношений в Кукобойском сельском поселении  посредством создания условий для вовлечения в хозяйственный оборот объектов муниципального имущества, повышение эффективности управления и использования муниципальной собственности
 Задача программы: Создание условий для развития муниципальной службы, повышение эффективности и результативности деятельности муниципальных служащих, обеспечение соответствия уровня компетентности муниципальных служащих уровню решаемых ими задач. 
Развитие имущественно-земельных отношений в  Кукобойском сельском поселении  Ярославской области посредством создания условий для вовлечения в хозяйственный оборот объектов муниципального имущества, повышение эффективности управления и использования муниципальной собственности.
 Паспортом программы запланированы денежные средства на 2022год -206,0 тыс. руб. на 2023год -15,0 тыс. руб. на 2024год -0,0 тыс. руб.
В состав муниципальной программы входит две подпрограммы:
«Развитие муниципальной службы в Кукобойском сельском поселении Ярославской области»
Целью подпрограммы является Повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления при решении вопросов местного значения, обеспечение открытости в их деятельности. Задача подпрограммы Создание условий для развития муниципальной службы, повышение эффективности и результативности деятельности муниципальных служащих Кукобойского сельского поселения  Ярославской области
Паспортом подпрограммы предусмотрен объем финансирования на 2022год 46,0 тыс. руб.; на 2023год 15,0 тыс. руб.; на 2024год -0,0 тыс. руб.
 Ожидаемый результат: профессиональная компетентность муниципальных служащих администрации Кукобойского сельского поселения  Ярославской области, создание условий для их результативной профессиональной служебной деятельности и должностного роста;
«Повышение эффективности использования муниципального имущества Кукобойского сельского поселения  Ярославской области» 
Целью подпрограммы  является: Повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления при решении вопросов местного значения, обеспечение граждан доступными и качественными услугами  Задачей подпрограммы является: Исполнение полномочий собственника имущества и полномочий в сфере земельных отношений.
Паспортом подпрограммы запланировано денежных средств на 2022год -160,0 тыс. руб.; на 2023год -0,0 тыс. руб.; на 2024 год – 0,0 тыс. руб.
Ожидаемый конечный результат - увеличение роста поступления доходов от использования муниципального имущества;
- увеличение доли муниципального недвижимого имущества казны, прошедшего регистрацию права муниципальной собственности;
- увеличение доли земельных участков под объектами недвижимости муниципальной собственности, прошедших кадастровый учет и регистрацию права муниципальной собственности.

Муниципальная программа
«Энергосбережение и повышение энергоэффективности в Кукобойском сельском поселении    Ярославской области

Основной целью муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергоэффективности в Кукобойском сельском поселении    Ярославской области» является - повышение эффективности использования энергетических ресурсов в Кукобойском сельском поселении ЯО; Задачей программы является - внедрение энергосберегающих технологий и энергетически эффективного оборудования  в  учреждениях поселения, экономия энергетических и тепловых ресурсов;  Паспортом муниципальной программы  денежные средства на  программу  на 2022год  запланированы в сумме 160,0 тыс.руб.  2023год - 20,0 тыс. руб. 2024год. – 20,0 тыс. руб.  Основной задачей программы является  повышение эффективности использования энергетических ресурсов Кукобойского   сельского поселения; Ожидаемый результат: снижение финансовой нагрузки на бюджет за счет сокращения платежей за электрическую энергию.                            
Не программные расходы 

В проекте бюджета Кукобойского сельского поселения Ярославской области на 2022-2024 годы в составе не программных расходов предусмотрены бюджетные ассигнования на обеспечение деятельности органов местного самоуправления,  резервные фонды администрации, выполнение других обязательств, осуществление первичного воинского учета  на территориях где отсутствуют военные комиссариаты.
На обеспечение деятельности органов местного самоуправления Кукобойского сельского поселения, (Глава МО и Центральный аппарат) предусмотрено в 2022 году в сумме 5550,054 тыс. руб., в 2023 году – 3319,9 тыс. руб., в 2024 году – 1471,594 тыс. 
На передачу полномочий в 2022году согласно заключённым соглашениям 47,946 тыс. руб.
На выполнение других обязательств государства предусмотрены денежные средства на 2022-2024годы в сумме 13,0 тыс. руб. 
На осуществление первичного воинского учета на территориях где отсутствуют военные комиссариаты запланировано в бюджете на 2022год – 243,919 тыс. руб. на 2023год- 251,618.руб. на 2024год -259,956. руб.

Резервный фонд Администрации Кукобойского сельского поселения  Ярославской области

На основание статьи 81 Бюджетного кодекса Российской Федерации в проекте бюджета предусмотрен резервный фонд Администрации Кукобойского сельского поселения. Объем резервного фонда запланирован на 2022год 30,0 тыс. руб. на 2023год 10,0тыс.руб на 2024год  10,0 тыс.руб. Средства предполагается направлять на финансирование непредвиденных расходов и мероприятий, не носящих регулярного характера и не включенных в местный бюджет на соответствующий финансовый год.

