Отчет  Главы Кукобойского  сельского поселения  

Ярославской  области  

о работе органов местного самоуправления Кукобойского сельского поселения

за  2014  год.

Представляя  свой  отчет  о  работе  администрации  Кукобойского  сельского  поселения  за  2014  год  постараюсь  отразить  основные  моменты  в  деятельности  администрации  за  прошедший  год,  обозначить  существующие  проблемные  вопросы  и  пути  их  решения.

Первоочередная  задача  администрации  поселения  -  это    решение  вопросов  местного  значения  и  исполнение  полномочий,  предусмотренных   ФЗ      131  - ФЗ  “Об  общих  принципах  организации  местного  самоуправления  в  РФ”  и  Уставом  поселения.

Эти  полномочия  осуществляются  путем  организации  повседневной  работы  администрации  поселения,  подготовке  нормативно-правовых  документов,  в  том  числе  и  проектов  решений  Муниципального  Совета  поселения,  проведения  встреч  с  жителями,  осуществления  личного  приема  граждан  Главой  поселения  и  муниципальными  служащими,  рассмотрения  письменных  и  устных  обращений.

Для  граждан  это  важнейшее  средство  реализации  своих  прав  изаконных  интересов,  а  порой  и  их  защиты.

Для  информирования  населения  о  деятельности  администрации  поселения  используется  официальный  сайт  администрации,  где  размещаются  нормативные  документы,  время  работы  сотрудников  администрации. Информация  сайта  регулярно  обновляется.

 Основной  целью  является  повышение  уровня  благосостояния  населения.  Если  люди  обращаются  в  администрацию  поселения,  значит,  надеются  на  нашу  помощь  в  решении  своих  вопросов.  За  отчетный  период,  на  личный  прием  к  Главе  поселения  и  работникам  администрации  обратилось   241  человек  по  самым  различным  вопросам.  Поступило        25       письменных  обращений  граждан.

В  основном  это  жизненные  вопросы,  касающиеся  улучшения  жилищных  условий,  оформление  жилья  в  собственность, вопросам  землепользования  и  другие.

В  своей  работе  мы  стремились  к  тому,  чтобы  ни  одно  обращение  жителей  не  осталось  без  рассмотрения.

Организовано  96  встреч  с  жителями  поселения,  том  числе  91  в  рамках  проведения  сходов  граждан  и    5    в  рамках  проведения  публичных  слушаний  по  различным  вопросам  деятельности.

Введен  ежемесячный  прием  граждан  в  каждом  населённом    пункте  работниками  МУ  Первомайский  ЦСОН  с  привлечением  врача  терапевта,  парикмахера.

За  отчетный  период  Главой  поселения  было  принято  146  постановлений,  распоряжений  по  основной  деятельности  - 95.

Представительным  органом  Кукобойского  сельского  поселени  является  Муниципальный  совет.  За  2014  год  проведено  9  заседаний,  принято  33  решения  муниципального  совета.

Основные  направления:  бюджет,  налоги,  изменения  в  Устав.  Все  нормативно  -  правовые  документы  обнародуются,  размещаются  на  официальном  сайте  поселения.  Объявления  о  выходе  информационных  бюллетеней  публикуются  в  печатном  издании  Первомайского  района  “Призыв”.

Проекты  решений,  постановления,  распоряжения  администрации  направляются  в  прокуратуру  района  для  правовой  экспертизы.

Администрацией  ведётся  исполнение  отдельных  государственных  полномочий  в  частности  ведения  воинского  учета  в  соответствии  с  требованиями  закона  РФ  “О  воинской  обязанности  и  военной  службе”  Всего  на  первичном  воинском  учете  в  сельском  поселении  состоит    699  человек. Подлежат  призыву  58  человек.  Вручено  повесток  60  шт. 

 В  течение  года   производится  сверка    карточек    первичного  учета  военнообязанных  с  организациями  и  учреждениями, постановка  юношей на  первичный  учет  и  подвоз  на  мед.  комиссию  п.  Пречистое.  В  данное  время,  специалистом  поселения,  производится  смена  военно-учетных  карточек  на  пребывающих  в  запасе  и  на  призывной  состав.

В  соответствии  со  131 – ФЗ,  специалистами  поселения  проводилась  работа  по  совершению  нотариальных  действий.  За  отчетный  период  было  удостоверено  140  документов  -  это  доверенности,  завещания  и  иные  документы.

Специалистами  администрации  осуществлялся  прием  граждан  по  следующим  вопросам:

1.  Выдача  справок  и  документов  на  основании  данных  из  похозяйственных  и  домовых   книг,  за  отчетный  период  выдано  4516  справок;

2. Регистрация  по  месту  жительства, снятие  с  регистрационного  учета,  регистрация  по  месту  пребывания,  впервые  получение   паспорта  и  обмен  паспорта  в  связи  с  достижением  возраста  20  лет,  45  лет.  

С  01.01.2014  года  полномочия  переданы  в  ТП  № 2  ОУФМС  России  по  Ярославской  области  в  Ярославском  районе,  но  на  основании  заключенного  соглашения  первичные  документы  составляются  в  администрации  Кукобойского  сельского  поселения  и  в  течении  3-х  дней  отправляются  в  ТП  №  2    ОУФМС;

Оформлены  и  выданы  на  руки  каждому  хозяйству  домовые  книги  в  колличестве  1372  штуки.

Одиноко  проживающим  гражданам,  находящимися  в  трудной  жизненной  ситуации,  оказывается  помощь  в  оформлении  документов  на  оказание  материальной  помощи  и  выплаты  субсидий,  в  Первомайский  отдел  социальной  защиты.

  При  обращении  родственников  умершего  оказывается  необходимая  помощь  при  получении  свидетельства  о  смерти  и  денежных  средств  на  погребение.  

3. Оформлены  и  выданы документы на  6  земельных  участков для  оформления  бесплатно в  собственность     многодетным  семьям ,  общей  площадью  23668  кв.м.  Предоставлено  в  аренду  для  индивуального  жилищного  строительства  4  участка,  общей  площадью  7818  кв.м.

За  2014  год  было  принято  15  заявлений  на  оформление  земли  в  аренду.  На  основании  заявлений  было  обмерено  больше  12689  кв.м.    земли.  Выделено  в  аренду  12  земельных  участков  ОАО  “Межрегиональная  распределительная  сетевая  компания  Центра”  общей  площадью  4114  кв.м.

Подано  в  суд  360  исковых  заявлений  по  невостребованным  земельным  долям,  на  25  судебных  заседаниях  за  2014  год  присутствовала  специалист  -  Зверева  Е.В.  Составляются  списки   граждан  для  отправки  повесток  в  районный  суд.

Администрация  поселения  получила  свидетельства  о  государственной  регистрации  права  на  506  долей  по  7  хозяйствам,  что  составляет  3882.3  га.;

4. Оказывали  помощь  гражданам  в  подготовке  документов  для  оформления  в  собственность  жилых  помещений,  а  также  в  оформлении  документов  на  приватизации  жилья.

Продолжается  работа  по  постановке  на  очередь  нуждающихся  в  улучшении  жилищных  условий.  За  2014  год  поступило  1  заявление   на  получение  муниципального  жилья.

В состав  поселения входит 120  населенных  пунктов,  из  них  93  жилых.  41 населенный  пункт  с  численностью  до  10  человек,  46  населенных  пункта    до  100  человек,   5  населенных  пунктов  с  численностью   100  и  более  человек,  и   1  населенный  пункт  -  с.  Кукобой   более  1000  человек.  Деревни  малочисленные,  отдаленные  от  центра  поселения,  много  еще  деревень  находится  в  труднодоступных  местах  (без  дорог).

По состоянию на 01.01.2015 года в  поселении    1333  хозяйства. Общая  численность населения составляет  3508  человек.

 В поселении  проживает  81   участник  трудового фронта, 2  участника  ВОВ,  15  вдов,  1  житель  блокадного  Ленинграда.   

На  территории  сельского  поселения   проживает   24  многодетных    семьи, имеющих 3 и более детей.

          На  территории  сельского  поселения  создана  и  работает  общественная  комиссия  по  делам  несовершеннолетних  и  защите  их  прав.  

        В  течении  года  проведено  8  заседаний,    27  рейдов  в  неблагополучные  семьи  с  детьми.  В  результате  проверок  в  отчетном  году  выявлено  8  семей,  находящихся  в  социально  опасном  положении,  в  районную  комиссию  было  направлено  4  извещения.

       В  районном  смотре-конкурсе  на  лучшую  организацию  профилактической  работы  с  несовершеннолетними  по  месту  жительства  по  итогам  работы  комиссия  поселения  заняла  2  место.

За 2014 год 

- родилось   14  детей;    

- умерло   51    человек.   

 На 01.01.2015   поголовье скота  в  личных  подсобных  хозяйствах составило:   КРС – 566    голов, коров – 163 головы, поголовье овец и коз – 611 голов, птицы – 3647  штук, 482 - пчелосемьи  . 

По сравнению с предыдущими годами поголовье скота сократилось.

За  2014  год  большая  часть  средств  поселения  была  израсходована  на  благоустройство  населенных  пунктов: 

·   за электроэнергию уличного освещения  и  технического   обслуживания израсходовано  1  млн.  408 тыс.руб.  На  территории  поселения  числится     355    уличных  светильников.

Все  населенные  пункты  освещены.

-  на  содеоржание  и  расчистку  дорог  от  снега    затрачено   872  тыс. руб. 

- произведен   капитальный  ремонт дорог  по  улицам  с.  Кукобой:    Щитовая, Нагорная, Луговая с.  Семеновское:  ул.  Луговая  и  ул.  Цветочная,  по  деревням  Белое,  Коровино.  На  эти  работы  израсходовано  6  млн  489 тыс.руб.

Все  сметы  на  ремонт  дорог  проверены   государственной  экспертизой,  затрачено   62  тыс.руб.   

Источниками  водоснабжения  служат  колодцы.  В  прошедшем  году  отремонтированы  общественные    колодцы в населенных  пунктах :д.   Карповское,    с.  Кукобой  ул.  Пролетарская,  Новая,    с.  Семеновское  ул.  Первомайская,  ул.  Центральная,  д.  Яшканово,  д.  Аниково,  д.  Ошомово  ул.  Центральная,  п.  Ухтомский  ул.  Льнозаводская,  с.  Всехсвятское   ул.  Центральная  -  израсходовано 786  тыс.руб,  из  них  340  тыс.  руб. -  областные,  

По  программе  “Чистая  вода”  отремонтирован  колодец  по  ул.  Заречная  с.  Кукобой.  
На  чистку  7   пожарных  водоемов:  д.д.  Горилец, Кубье, Пеньково, Кобылино,  Менчаково,  Федорино,  Тимово      израсходовано  236  тыс.  руб.    

В  населенных  пунктах  поселения  размещены  мусорные  контейнеры, вывоз   мусора    осуществляют   ООО “ РУБЕЖ”, и    ИП  “Воронин  В.В”.     Приобретено  еще  20  контейнеров,  они  размещены  дополнительно  в   населенные  пункты.     Вывоз  мусора  производится своевременно,  на  эти  цели  затрачено  1  млн.  208  тыс.  руб.

Имеют  место  несанкционированные  свалки,  на  уборку  которых  пришлось  израсходовать  122  тыс.  руб.-  это  в  районе  д.  Карповское,  Ивановское  и  в  с.  Николо – Ухтома.

Выполнение  данных  мероприятий  неразрывно  связано  с  обеспечением  пожарной  безопасности  в  жилых  зонах  поселения. 

За  2014  год  произошло  6  случаев  пожаров. Пожар  всегда  начинается  неожиданно.  Огонь  уничтожает  имущество  не  смотря  ни  на  возраст  владельца,  ни  на  его  состояние  и  социальный  статус,  поэтому  в  целях  снижения  негативных  последствий  пожара  я  считаю  каждому  просто  необходимо  застраховать  свое  имущество.    В  течение  года  проводилась  разъяснительная  работа  о  мерах предупреждения  населения  по   пожарной  безопасности  в  быту

(беседы,  выданы  листовки под  роспись    369  хозяйствам)

В  2014  году   выделена  материальная  помощь  из  резервного  фонда  Главы  администрации  поселения  жителям,  у  которых  имущество  пострадало  от  пожара  -  24.0  тыс.  руб.  ( Смирнова  А.К.,  Белоусова  Е.К.  Разгуляева  А.П.)
Ежегодно  ведется  работа  по  опиловке  аварийных  деревьев,  которые  представляют  угрозу  для  жизни  и  здоровья  жителей.

152  тыс.  руб.  затрачено  на  эти  цели  (с.  Семеновское,  с.  Кукобой, с.  Николо – Ухтома,  д.  Белое,  д.  Костромка,  д.  Титово,  д.  Сальково).

В  2014  году  по  уборке  населенных  пунктов  от  мусора  и  скашивания  травы  в  с.  Кукобой  поселение  привлекало  безработных  граждан  -  18  человек  через  центр  занятости  населения,  и  молодежь,  от  14  до  18  лет,  через  МУ  «Агентство по  делам  молодежи»   -  23  человека.  

В  крупных  населенных  пунктах:  с.  Кукобой  и  с. Семёновское  мусор  убирается  ежедневно.

На  акарицидную  обработку    кладбищ  от  клещей  с.  Кукобой  и  с.  Семеновское,  парка  с.  Кукобой  от  клещей  затрачено  13,7  тыс. руб.  

На  территории  поселения  расположены 15  военно-мемориальных  объектов  -  памятников  погибшим  воинам в  годы  ВОВ.   Ежегодно   к  9  мая  проводится    косметический  ремонт  всех  объектов   и  возлагаются  венки.  На  эти  цели  израсходовано    42.0  тыс.  руб.  

Осенью  2014  года  ветеранами  труда,  работниками  муниципальных  учреждений,  работниками  и  учащимися  Первомайской  и  Семеновской  СОШ  посажены  2  аллеи  деревьев  в  честь  “70 лет  Победы  в  Великой  Отечественной  Войне  1941-1945  г.г.”

Кроме  того  в  ноябре -  декабре  2014  года  был  произведен  капитальный  ремонт  мемориального  объекта  “Памятник  погибшим  воинам” с.  Кукобой   на  сумму  994.7  тыс.  руб. из  них  919.0  т.р.  по  областной целевой  программе  “Развитие  органов  местного  самоуправления  на  территории  Ярославской  области”,  а  остальные  из  средств  местного  бюджета.

Для  тружеников  тыла  и  ветеранов  ВОВ  приобретены  подарочные  наборы,  также  к   Дню  пожилого  человека  -  пенсионерам  (бюджетники  и  ничейные)  продуктовые  наборы  на  сумму  17.1  тыс.  руб.  

В  течении  года  проводится  поздравление  и  чествование  юбиляров-долгожителей  и  семейных  пар,  отметивших  золотые и  другие  юбилейные  свадьбы.

Отремонтировано  муниципальное  жилье:   

·   по  адресу  с.  Кукобой  ул.  Школьная  д.  7  на  сумму  99.9  тыс.руб. (крыша)

Денежные  средства  направлялись  на  спортивные  мероприятия:  

 -  приобретены  спортивные палатки,  сетка  волейбольная.

-  23  февраля  проведён  турнир  по  волейболу  на  кубок  Главы  Кукобойского  сельского  поселения:  участвовало  4  команды -  Семеновское,  Пречистое,  Пошехонье,  Грязовец.

- в  течение  года  выделялись  денежные  средства  на  подвоз  спортсменов  к  месту  проведения  соревнований

-  выделялись  денежные  средства лучшим  спортсменам  сельского  поселения для  награждения   по  итогам 2014 года:  

это  Кузнецов  Олег  Геннадьевич,

        Столбов  Олег  Геннадьевич,

        Курзин  Михаил  Александрович.

В  2014  году  проведено  8  праздников  сел  и  деревень.

Деньги  на  культуру  перечислялись  согласно  соглашению,  заключенному  между  поселением  и  районом.    Особое  значение  оказывалось  в  подготовке  проведения  праздника  с.  Кукобой.  Проведены  мероприятия  в  клубных  учреждениях:

·  вечер  памяти,  посвященный  баянисту  Шишкину  Александру  Александровичу;

· день  семьи;

· день  матери;

· день  пожилого  человека;

· концерты  к  праздничным  датам:  7  января, 23  февраля,  8  марта,  9  мая,  31  декабря.

На  массовых  мероприятиях  дежурят  члены  добровольной  народной  дружины  Кукобойского  поселения.

Возмещены  убытки  по  общественной  бане  села  Кукобой  ООО  “Рубеж”  в  сумме  480  тыс.руб.

На  муниципальную  целевую  программу  “Обеспечение  доступным  и  комфортным  жильем  населения  Кукобойского  сельского  поселения  ЯО”  по:  

· подпрограмме  “Бюджетная  поддержка  молодых  семей  Кукобойского  сельского  поселения  ЯО  в  приобретении  (строительстве)  жилья”  затрачено  378.4 тыс.  руб.   из  них   189.2  тыс.  руб.  -  областные,  для  семьи  Кашириных;

· подпрограмме  “Переселение  граждан  из  аварийного  жилищного  фонда  на  2014-2015  годы  с  учетом  необходимости  развития  малоэтажного  жилищного  строительства  в  Кукобойском  сельском  поселении  ЯО”  затрачено  2  млн.  206  тыс.руб.  -  собственных  средств  поселения,  20  млн. 240  тыс. руб.  -  федеральных  и  21  млн  673  тыс.  руб.  -  областных, всего переселена  31  семья.

За  отчетный  год  проведено  45  аукционов,  заключены  муниципальные  контракты  на:

·  ремонт  дорог;

· на  расчистку  дорог  от  снега;

· на  ремонт  памятника;

· на  покупку  автомобиля;

· на  участие  в  долевом  строительстве  многоквартирных  домов.

     В   2014 году  поступило  собственных  доходов  на  сумму   5  млн.  385  тыс.  руб  при  плане   5 млн.  042  тыс.руб. ,  доходная  часть    выполнена на   106  %.  

В  июне   2014  года , по  инициативе  партии  “Единая  Россия”,  был  проведен  праймериз  по  определению  кандидатуры  от  партии  “Единая  Россия”  в  бюллетень  для  голосования  на  выборах  Главы  Кукобойского  сельского  поселения.  14  сентября  этого  же  года  состоялись  Выборы  Главы  Кукобойского  сельского  поселения  Ярославской  области  и  Выборы  депутатов  Муниципального  Совета  Кукобойского  сельского  поселения  второго  созыва.  В  результате  которых  вновь  избрана  Чистобородова  Елена  Юрьевна  и  новый  состав  Муниципального  Совета  в  колличестве  10  человек.

              В заключении хочется сказать, что вся проделанная работа  направлена  на  повышение  удовлетворения  нужд  и  потребностей  населения,  но  каждый  новый  день  -  ставит  новые  задачи,  появляются  новые  проблемы,  и  мы  не  собираемся  останавливаться  на  достигнутом.  Поэтому  только  все  вместе,  взаимодействуя  каждый  день,  учитывая  мнения  каждого  жителя  и  руководствуясь  законом,  мы  сможем  эффективно  решить  стоящие  перед  нами  задачи  и  достигнуть  поставленных  целей  социально-экономического  развития.    

  Основной  задачей  в  новом  2015  году  для  поселения  является  правильное  использование  бюджетных  средств  и  сбор  собственных  доходов,  чтобы  необходимые  работы  выполнялись  в  полном  объеме. 

     Оказываемая поддержка и понимание со стороны жителей поселения  обязывает   нас на качественное  выполнение поставленных  задач!

